

旅游资本瞄准镇江不断“抢滩” 台湾游占本地出境游半壁江山

在我市风起云涌的出境游市场，台湾游已经成为一支最为亮丽的新生力量。尽管2009年组团赴台项目才开始在镇江登陆，但快速增长的市场令业内人士一致叫好，其在我市出境游中占比也越来越大，高达40%至50%。

台湾旅游资源丰富，健康规范

组团赴台项目2009年在镇江登陆，起初两年，赴台的旅客人数每年以30%的幅度节节攀升。去年以来，随着基数变大，增速放缓，但人數不断刷新纪录。市公安局出入境管理支队副支队长罗静告诉记者，去年全年办理赴台手续的达到9355人，今年上半年为5757人次办理“大陆居民往来台湾通行证”，相比去年同期5052人，高出14个百分点。

据本市旅游业内人士介绍，只隔着一道浅浅的海峡，台湾与大陆同脉同文化资源，台湾游有其非同一般的体验。相较于某些旅游目的地的“乱象丛生”，台湾市场规范得

多，而且通过这几年跟大陆游客的磨合，无论是接待能力、服务质量还是旅游业经营状况，都得到旅游者的认同。市旅行社协会会长王志刚说，这几年台湾游的投诉几乎没有。

对此，准备出行“宝岛”的人多有耳闻，也奔着这些“好名声”而去。这个暑假，韩女士带着在市一中读书的女儿去宝岛观光，主要想去看故宫博物院，见识那里精彩的珍藏文物，当然少不了欣赏当地的美景和品尝民间小吃。韩女士说，这是她们首次出境，选择台湾除了上述理由，她还认为，比起出国游，更是少了语言沟通的障碍。

各类资本冲着台湾游市场而来

2009年，中青旅江苏国际旅行社有限公司镇江分公司首先成为我市具备组团赴台游资质的旅行社，占据了红火的市场，此后资本大鳄纷纷抢滩镇江市场。2012年4月，江苏舜天海外旅游公司在镇成立分公司。同月，省中旅镇江分公司也正式挂牌。本月中旬，一家具备组团台湾游资质的旅行社将要在镇江设立分公司，由此我市有此资

质的旅行社将达到4家。另据透露，第5家旅行社也瞄准了我市这一市场，有关开设分公司事宜正在洽谈中。

据业内人士介绍，我市本地的旅行社具有出境游资格的不少，但没有一家能够独自经营台湾游。随着我市台湾游的游客数量不断增加，在国家旅游局进一步放开审批时，业内人士希望我市本地旅行社能获批经营资质。

特别提醒：要避台风保安全

镇江人的台湾游需求较大，业内人士相信，本地旅行社一旦有资格开办台湾自由行，业务量应该不会小。相比几年前赴台游业务推行伊始，出游费用高企，价格一度都在万元起跳，近年来的价格则显得“亲民化”，已从8000元一路落到5000元。最近本地的报价已在4000元左右。

王志刚说，台湾游没有强制购物，

游客可根据喜好买一点东西。要提醒游玩者注意的是当地的天气情况，七八月份是台湾的台风季节，随时都可能会有雷雨天气，而且当地气温也很高，所以要注意避暑，最好带上防晒乳、拖鞋、薄外套、雨伞。如果想去台湾山区玩，他建议最好出发前一晚看当地气象预报的降雨量和几率，注意安全防范风险。

(记者 石玉梅)



中山西路二期改造主体完工



健康路改造进展顺利

昨日，施工人员经过三个多月的紧张施工，健康路东段改造工程开始北半幅摊铺沥青。本段摊铺完成后将临时开放道路北侧交通，进行南半幅拆迁段的道路施工。

张斌 杜广晨 摄影报道

高招提前录取批次今天征求平行志愿

本报讯 江苏省教育考试院昨晚公布了2013年普通高校提前录取本科批次填报征求平行志愿计划，符合条件的考生可以参加今天的提前录取本科批次填报和确认征求平行志愿。

2013年普通高校招生文科类、理科类提前录取本科批次填报和确认征求平行志愿时间为7月11日8:30至15:00。本次征求平行志愿包括军事（含预备军官学员、国防生）、公安、航海及其他共四类计划，具体详见《江苏省2013年文科类、理科类提前录取本科批次征求平行

志愿计划》（考生可通过计算机登录省教育考试院门户网站：<http://www.jseea.cn> 浏览或下载）。

凡报考标注“★”专业的院校的考生总分文科类不得低于328分，理科类不得低于338分；报考未标注“★”专业的院校的考生总分文科类不得低于299分，理科类不得低于312分。上述考生的学业水平测试等级需符合拟报考高校的要求。

考生须按上述时间自行上网填报征求平行志愿，并按我市招办规定的程序对本人所填报的志愿信息

亲笔签名确认，保证所填信息准确无误。

填报军事院校（含预备军官学员）、国防生志愿的报考者须是政治考核合格并已参加由省军区组织的军事院校招生全省统一面试、军检合格的考生。报考公安政法院校的考生，必须已参加由省公安厅和招生院校共同组织的面试、体能测试，结果合格，且身体条件符合公安类专业相关要求。报考航海院校（专业）的考生的视力、身高等身体条件必须符合航海类专业对考生身体方面的有关要求。

(记者 孙震)

机械电子类人才需求领跑上半年 六战略性新兴产业薪酬逐步走高

受欧美债务危机和国内房地产市场调控等大环境的影响，我市经济运行平稳，复苏缓慢。前天，上半年苏南人力资源市场供求分析出炉，由于外地力工人少，强凌电子连续6个月跃居需求第一位。与此同时，高端专业人才需求加大，机械电子类人才需求连续6个月领跑。

人力资源市场岗多人少，求职却依然困难

今年上半年，苏南人力资源市场进场单位3955家次，提供岗位需求79594个，67489名各类人才参会交流。与去年同期相比，进场单位数减少249家次，人才需求数减少10146个，进场求职人数减少6170人。新进单位仅为104家，占总单位的2.7%。这表明当前我

市经济总体活力不高，传统产业复苏缓慢，新兴产业企业“后发”效应不彰。

目前人力资源市场岗多人少，求职却依然困难。调查显示，目前市场上急需的高层次研发人员、成熟型技工和一线操作人员需求较大，尤其中小型机械制造业一线员工缺口

占12.1%，理论素养较高，动手能力较弱，有“白领”情结不愿从事一线岗位的高校毕业生群体却一直占据求职人员主流，5月份甚至高达40.99%。这种就业者就业能力与市场需求不匹配的结构性矛盾的存在，导致大学生就业难和企业招工难矛盾并存。

我市对外来人员集聚力不强，吸引力不高

力需求达到7137人，每月进场超过3次以上的单位占总单位数的6.2%，主要以机械操作工、电子装配工等传统劳动密集型企业为主，如强凌电子连续6个月跃居需求第一位，每次都有200人的缺口。这种状况反映出由于工作内容单一且工作时间长，导致个别企业劳动生产力流动性较大，人力资源管理方面

还有待强化等问题。随着“民工荒”的蔓延，农村富余劳动力转移的“刘易斯拐点”渐渐凸显，企业产业转型升级已迫在眉睫。

我市对外来人员的集聚力不强，吸引力不高，流动人口约为30万，仅占人口总数的10%左右。1—6月份外埠人员占求职人员的13.5%，远低于求职人员构成中

高端专业人才缺口大，机械电子类需求领跑

目前，我市机械电子类、商贸服务类、销售业务类、计算机类等专业人才十分走俏，机械电子类需求连续6个月领跑，这表明作为传统工业大市，我市机械制造、电子信息等传统产业的相关专业人才供不应求。同时，随着城市综合体的集中进驻，商贸服务类、销售业务

“新成长失业青年”、“应届高校毕业生”和“本市农村人员”等监测指标，原因是周边城市如上海、南京、苏州等对外来劳动力的“虹吸效应”明显，加上苏北、安徽等地城市化进程的加快，企业用工量增加、工资待遇逐步提高，当地越来越多的农村劳动力选择了留在家乡发展。

(孙秀宝 陈鹏锐 叶明昊)

市领导推进文化产业发展

本报讯 昨天上午，市委常委、宣传部长曹当凌赴丹徒区调度文化产业重点项目，推进我市文化产业发展。

曹当凌带领相关部门，对米芾书法公园项目进行了现场调度协调，要求项目建设要与长山生态环境相协调，做足山水和文化融合的文章；要融入长山科教建设，借助高校园区的科技优势，运用创新性技术提升项目品位，充分吸纳创意设计等优质文化产业项目入驻园区；要以弘扬米芾

书法文化为基础，与高端团队合作，策划举办高层次文化活动，扩大园区影响力；要加快奇石园等项目建设，力争早日开园。

随后，曹当凌赴江苏恒华传媒有限公司，协调解决“文企业家早餐会”提出的相关问题，要求企业要进一步瞄准国际尖端标准提升核心竞争力，努力扩大市场，并要求当地政府和相关部门支持企业发展，帮助企业做大做强。

(记者 胡建伟)

第四轮军地互办最佳实事评选揭晓

本报讯 经广大市民热心参与，由镇江市双拥工作领导小组办公室主办，镇江市交通投资建设发展公司协办，镇江日报社承办的“官塘新城杯”镇江市第四轮军地互办最佳实事评选，日前揭晓。

2008年至2012年“军地互办10件最佳实事”为：2008年镇江市及辖市区和有关部门出资5000万元建成镇江市国防园；2008年扬中市委市政府投资3000万元为人武部新建国防指挥中心；2009年句容市委市政府出资280万元为省武警总队后勤基地新建双拥路；2009年镇江高专出资20万元支持73045部队信息化工程建设；2010年市公路处出资30多万元支持94932部队营区绿化和道路改造。

有60名市民获得一、二、三等奖，市双拥办将在近期寄发奖品。

(李吉权 谢勇)

市领导检查安全生产工作

本报讯 昨天上午，副市长胡宗元率领市质监、安监、消防、卫生等部门相关负责人检查我市夏季安全生产情况。

胡宗元一行先后检查了市第二人民医院配电房、消防监控中心，镇江中船设备有限公司生产车间以及李长荣化工危化品码头，详细询问了高温期间安全生产工作并提出工作要求。

(李溪)

丹徒区篆刻艺术推广协会成立

本报讯 昨天上午，旨在推广普及篆刻艺术的丹徒区篆刻艺术推广协会正式成立。

协会成立大会上通过了协会相关章程和协会常务理事会成员及协会理事会成员名单，该区相关单位、部门、企业和篆刻艺术爱好者参加了成立大会。丹徒篆刻艺术推广协会的成立，为篆刻爱好者提供了更广阔的交流平台，也有利于进一步推动篆刻艺术从“小众欣赏”走向“大众艺术”。

市篆刻艺术推广协会会长冯士超出席大会并发言。

(魏非凡 朱则野 季翔)

京口防汛抗旱全面启动

本报讯 连日来，京口区投入防汛抗旱经费200多万元，落实防汛抗旱物资和抢险队伍的准备工作。

该区各街道、园区的防汛抢险突击队、巡逻队、民兵突击队组织工作已全部结束，共组织防汛抢险队伍9支473人，同时储备草包1.7万只，编织袋2.3万只，铁丝415公斤，全区52个重点防汛地段的行政和技术责任人已明确到位。从5月1日起进入汛期后，该区已实行24小时值班，水雨情记录等工作已正常开展。

(谭艺婷 马志良 华舒仪)

丹徒开展企业认捐编组“慈善惠民网”

本报讯 前天，丹徒区启动企业慈善认捐活动，区级主要领导将深入企业宣传慈善事业，鼓励企业为慈善工作慷慨捐赠，做大慈善基金的“盘子”，为更好地开展慈善救助和帮扶提供保障。

丹徒区高度重视慈善事业的发展，区委区政府主要领导挂钩全区重点纳税大户，深入企业宣传慈善、传播爱心，鼓励企业积极参与慈善捐赠。据了解，仅纳税大户认捐方面，每年将为区级慈善基金增加650万元的捐款额，逐步提高了全区的慈善基金规模。社会各界爱心人士的关爱，推动了丹徒区慈善事业的蓬勃发展，让低保户、五保户老人和各类困难群体充分感受到社会大家庭的温暖。据了解，近四年，丹徒区投入慈善救助的资金累计近千万元。(魏非凡 朱则野 季翔)

履约保证保险贷款发放

首批9家中小企业获益

本报讯 记者从市科技局了解到，第一批9家企业的1800万元履约保证保险贷款已于近期发放到。所谓履约保证保险贷款是指不同于商业贷款，面向科技类中小型企业的一种贷款模式，在企业起步阶段最缺资金时发放，被企业家称为“及时雨”。

益海芯公司行政总监刘婷婷很庆幸自己在去年年底申报了由市科技局牵头、江苏银行镇江科技支行负责的中小企业履约保证保险贷款，200万元贷款在企业最需要的时候到账，避免了市场份额的损失和成本提高。

江苏银行镇江科技支行的王诚

经理告诉记者，有条件申报履约保证保险贷款的企业必须满足两个条件：拥有专利、法人或最大股东夫妇办理无限责任担保。此后，经生产力促进中心初审、银行和保险公司实地考察、上报授信获批几个环节，即可进入放款程序。一般额度在50—300万元左右，期限为一年。企业按期偿还未息后，市科技局还将按保费金额的50%给予补贴。

王诚说，自去年底第一批申报以来，共有16家企业申报，其中9家企业一次性获批，目前仍有企业单独申报。

(记者 吴悠)

上半年楼市量价齐升

本报讯 “7+1”助推、刚需发力、改善型跟进……昨日，记者从市住房登记管理中心了解到，上半年市区楼市全线飘红，商品住房共销售9500余套、面积约110万平方米，与去年同期相比约增长64%；销售均价约6400元/平方米，较去年同期增长约15%。业内相关人员认为，下半年，我市房市仍将延续“稳中有升”的态势。

据了解，今年市区共实施房屋征收拆迁面积280.5万平方米，截至6月25日，完成152.3万平方米，是去年同期的2.6倍。记者从“7+1”项目某承建单位了解到，与以往的70%房屋

安置、30%货币安置不同，今年正好掉了个，只有30%的被征收拆迁户要求房屋安置，70%的要求货币安置。“这些货币安置户必然要购房。”

刚需型购房也在上半年楼市发力。今年3月，在探访了多家楼盘后，国庆节将结婚的市民王先生在中南·世纪城定下一套住房。中南·世纪城销售经理黄玉萍认为，诸如结婚等刚需型购房需求在今年的楼盘销售中，占据了约三分之一的份额。红豆置业镇江分公司副总经理李健告诉记者，1—6月，江南府邸高层住房实现销售100多套，购房的许多业主都属于“改善型”。

(童本宽 余宽平)

惠龙港打造专业电子商务平台

本报讯 昨天，镇江惠龙港在美因斯托福大学设立的国际院士工作站正式挂牌成立。该站以米切尔·桑德斯(Michael Saunders)院士的名字命名，将致力于把惠龙平台打造成开放式、智能化的电子商务平台。

桑德斯教授是世界顶级的运筹学与优化算法专家。作为惠龙港国际货运集配电子商务平台的首席科学家，桑德斯教授及其团队将为平台系统的架构设计、运力和货源的智能配对、配送路径的优化等提供

最专业的解决方案。

据了解，惠龙数据中心拥有大量采自各种渠道的企业商户、物流基地、货运码头的详细信息、平台在运营过程中也会产生大量的非结构化中间数据。对这些大数据的整理、分析、挖掘需要精深且量身定制的统计模型和算法设计，米切尔·桑德斯院士工作站也将专注于这方面的研究，将惠龙平台打造成开放式、智能化、有灵魂的顶级电子商务平台。

(李志 康云 朱婕)

句容车管所率先推出年检一站式免费导办服务

本报讯 现在拥有私家车的市民越来越多，而每年车辆的年检像通过“关卡”，让许多人烦恼不已。前不久，句容车辆管理所率先在全市推出车辆年检“一站式免费导办服务”，免除了驾驶人员的年检奔波劳累。

昨日，记者随同办理车辆年检的黄先生进了车管所。黄先生登记后将车钥匙交给工作人员，便坐在大厅专门为年检人员设置的等待处，等待车辆检测。半个小时后，工作人员为车辆办理了所有检测程序后，黄先生付了检测费，结束了车辆年检。黄先生告诉记者，以前来年检当日都要起大早来排队，各种手续十分繁杂，一般年检都

要半天时间，遇上车辆多要花上一天。车管所代理车检的外来人员被称为“黄牛”，他们的乱收费曾让车主深恶痛绝，在一站式免费服务后，这些“黄牛”没了市场。

句容车管所所长邱泽兵告诉记者，为了推行这项便民举措，车管所投入2万多元，增加了14名临时人员，专门辟出了办理业务窗口，制订了严格的服务秩序。车管所规定，所有工作人员在工作期间不得使用手机对外联络，不得接受车主的礼品。收费上明码标价，全部透明，车主有疑问可以向物价局反映核实。

(罗连喜 滕庆海)